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URBANISMUS 

Navržená radnice pro Brno-sever se nachází na místě dnešních kasáren v Černých Polích. Ačkoli má 

tento pozemek obrovský potenciál, v současné době je obehnán neprostupnou zdí a spíše pustne. Ze 

severní strany lemuje pozemek sídliště tvořené panelovými domy, ze západní pak třída Gen. Píky, 

následovaná arboretem. Jih parcely je ohraničen v současné době nepříliš přívětivou ulicí 

Provazníkovou s převážně pětipodlažními domy, jejíž měřítko bylo dáno spíše automobilovou 

dopravou než lidským tělem. Východní stranu pozemku ohraničuje ulice Mathonova s nižší zástavbou 

a stromořadím. Ve svém návrhu jsem se rozhodla pro zcela novou zástavbu, která naváže na 

jednosměrné ulice Břenkovu, Babičkovu a A. Staška, které dnes Provazníkovou končí. Tyto 

prodloužené ulice však nepokračují až k panelovému sídlišti. Jsou ukončeny ulicí protínající území od 

západu k východu. Dochází tak k rozdělení struktury na 2 pásy: severní, určený pro bydlení, a jižní, 

živější, při Provazníkově ulici, s více funkcemi. Jižní pás obsahuje v parteru bloků obchody a základní 

uměleckou školu. Samotná radnice se nachází na velice exponovaném nároží Provazníkovy ulice a 

třídy Gen. Píky. 

RADNICE 

Radnice je tvořena třemi objekty: pětipodlažní budovou s kancelářemi, třípodlažní budovou se sály a 

devítipodlažní vyhlídkovou věží, ze které můžeme zhlížet na město. Na rozdíl od obytné zástavby není 

uzavřeným blokem, naopak otvírá svou náruč veřejnosti a tvoří náměstí lemované stromořadím. 

Terén je zde svažitý, v rámci radnice činí výškový rozdíl 1,35 m, což vedlo k vytvoření schodů na 

náměstí, a radnice se tak dostává na piedestal.  

PROVOZNÍ ŘEŠENÍ 

Pětipodlažní budova obsahuje především kanceláře, jinak je tomu ovšem v přízemí, kde se kromě 

haly samotné radnice nachází také malá knihovna a copycentrum s vlastním vstupem. Mým cílem 

bylo logicky uspořádat provoz tak, aby záležitosti, které se vyřizují nejčastěji, byly co nejblíže lidem. 

V hale tedy nalezneme recepci a ve formě přepážek podatelnu a pokladnu. Návštěvníkům je zde 

k dispozici malá kavárna s navazujícím dětským koutkem a kout s počítači. Další patra jsou vyhrazena 

kancelářím úředníků a zasedacím místnostem. Kanceláře určené referentům jsou nejčastěji pro 2 

osoby. Výjimku tvoří sociální odbor, kde je žádoucí soukromí klienta. Všechna nadzemní podlaží 

prostupují dva kruhové otvory o průměru 5 m zakončené světlíkem – jedním z těchto otvorů se vine 

reprezentativní točité schodiště. Tyto otvory prosvětlují halu, kterou obíhají pásy kanceláří. Kromě 

točitého jsou zde dvě chráněná úniková schodiště, dva osobní a jeden nákladní výtah. 

Budova obsahující sály je s kancelářskou budovou spojena v prvním patře můstkem. Stejně jako 

v kancelářské budově, i zde můžeme vidět točité schodiště v kruhovém otvoru. K dopravě slouží dále 

dva výtahy a únikové schodiště. V přízemí je respirium, šatna a restaurace, kam můžou chodit na 

oběd nejen zaměstnanci radnice. Prostorové možnosti neumožňují provoz s vařením. Další dvě patra 

jsou již zasvěcena sálům: v prvním patře je víceúčelový sál na jedné straně a toalety pro všechny sály 

na straně druhé. Třetí patro je s druhým propojeno galerií, ze které se vstupuje do obřadní síně a 

zasedacího sálu, který je určen pro zasedání zastupitelstva za účasti veřejnosti.    

Obě budovy mají společné podzemní podlaží se 44 parkovacími stáními pro automobily a s 

parkováním pro kola. Jsou zde umístěny sklady, archiv, dílna a technické zázemí budov.  



TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 

Nosná konstrukce obou radničních budov je z monolitického železobetonu. Železobetonové jsou i 

základy a spojené podzemní podlaží vyžaduje dilatace mezi jednotlivými úseky. Jedná se o 

kombinovaný systém sloupů o průměru 400 mm a 250 mm tlustých stěn. Příčky kanceláří jsou 

sádrokartonové. V případě kancelářské budovy je maximální rozpon mezi nosnými konstrukcemi 8,1 

m a stropní deska bez průvlaků je 350 mm silná. Zavěšený podhled tvoří prostor pro vzduchotechniku 

o výšce 500 mm. Rozměry sálů si žádají desku silnou 550 mm. Fasády obou budov jsou provětrávané, 

zaizolované minerální vlnou a obložené čedičovými deskami. Okenní rámy jsou hliníkové, s izolačním 

trojsklem. Před přílišnými tepelnými zisky interiér chrání venkovní žaluzie. Střechy obou budov jsou 

ploché, porostlé suchomilnými rostlinami, spád zajišťuje izolace. Podlahu haly tvoří kamenná dlažba, 

v kancelářích jsou podlahy dřevěné. Budovy jsou vytápěny podlahovými konvektory. 

Nosnou konstrukci vyhlídkové věže tvoří zavětrované ocelové profily a železobetonové jádro 

s výtahem. Kolem výtahu obíhá železobetonové schodiště a na každém třetím patře je vyhlídka kolem 

dokola. Plášť věže je skleněný, opatřený tepelně izolační fólií, s otvíravými větracími otvory.  

 


